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Bank-belkánizmus 
Akik a gazdasági válság százféle 

baját átélték már, azok ujabb egyip- 

tomi csapásra ébrednek. Még csak nem 

is olyan régen, napirenden voltak adó- 

saink körlevelei, amelyekben bank- 

összeköttetéseiket restringáló intézke- 

désekre hivatkozva, bejelentik fizetés- 

képtelenségüket. Bankcézárék termé- 

szetesen nem fizettek rá erre az óva- 

tossági rendszabályra, mert százféle 

okirattal voltak bebiztositva, annál 

inkább ráfizetett azonban az áru-hife- 

lező. Végeredményben pedig minden 

kiegyezés ellenére halálra volt itélve 

az ügyfél is. Ez volt a kezdet. A foly- 

tatás akkor következett be, amikor a 

hitelezőből adóssá bukott bank szoron- 

gatott helyzetében azon adósait kezdte 

tartozásaik visszafizetésére szorongat- 

ni, akik még birták az iramot. Hogy 

ez ismét körleveleket eredményezett, 

az természetes, minthogy természetes 

az is, hogy ezután már a „hochaktiv" 

ügyfél sem hirta tovább az iramot. A 
válság azonban teriedt tovább, hullá- 

mai mind csaptak és 

elérték a hankcézári trónusokat is. 

Végtére efölött is egyszerüen napirend- 

re térhetnénk, de történik itt valami, 

.a nagy bankösszeomlások közben, ami 

mellett nem lehet szó nélkül elmenni. 

Hogy kereskedőink fizetésképtelen- 

sége hány százalékban irható a ban- 

kok politikájának a rovására, az most 

nem fontos. De fontos az, amit a kri- 

zis takarójába burkolózva, ma a ban- 

kok egyrésze megbizóival szemben 

inkasszónál. átutalásnál, vinkulálásnál 
elkövett Egy inkasszálásra átadott 

váltó, vagy utalvány, egy átutalás, 

egy vinkulált áru ellenértéke nem je- 

lent hitelt és nem kölcsön és a vele 

való késedelmes elszámolás olyan tisz- 

tességtelen, amit egy jobb érzésü vidéki 

kráizler sem enged meg magának. 

Legutóbb egyre gyakrabbak azok az 

értesitések, amelyekből tudomásul ve- 

hetjük, hogy az inkasszó, vagy a vin- 

kuláció ellenértékét „bank-megbizot- 

tunk" letétbe helyezte. Szóval a bank 

egyezerüen arról értesit, hogy követe- 
lésünk letétben van. Nem is beszélve 

arról, hogy utazónk az egyik városban 

átutal részünkre bizonyos összeget, az 

illető bank át is veszi az összeget, vI- 

szont amikor hosszas utánjárásra je- 
lentkezik a hank, megint csak nem a 

pénzünket kapjuk meg, hanem meg- 

tudnhatjuk, hogy bár az értesités meg- 

jött. a helyi bank tekintettel arra, hogy 

magasabbra 

a megbizó intézetnek nincsen fedezete, 

nem fizeti ki az átutalást. És most 

kezdődhetik elülről a reklamáció. Vég- 

eredményben azátutalást felvevő bank 

tisztában van a helyzettel és ha már 

felveszi az átutalást, ugy gondoskod- 

jék arról, hogy a cimzett azt meg is 

kapija. Ami annál könnyebb, mert a 

Banca Natlonala csekkiei jóformán 

diitalanok és ezek révén, ha a bank 

bizonyos erkölcsi felelősséget érez ma- 
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Ujabb botrányok a kamara ülésén, Cuza 

a zsidókat, Duca pedig a kormányi 

A kamara tegnapi ülésén cegy- 

mást érték a tumultusok és botrá- 

nyok. Arra a hirre, hogy Duca 

is felszólal, a karzatok zsufolásig 

megteltek és a képviselők majd- 

nem teljes számban jelentek meg: 

Az ülés megnyitása után napirend 

előtt Tepotu Emil dr. erdélyi 

kormánypárti szólalt fel, aki kije- 

lentette, hogy az erdélyi románság 

tökéletesen átérzi a romál 

get. Tiltakozik a regionalizmus el- 

len, mert ezzel szakitottak. 

A napirenden a felirati javaslat 

vitája szerepelt, amelyhez elsőként 

Lupu Miklós dr. szólott. Birálja 

a kormány gazdasági politikáját. 

Kifejti, hogy az ipari cikkek árát 

a mezőgazdasági termékek árához 

kell viszonyitani. A kormány a me- 

zőgazdaság érdekében nem tesz 

semmit, a gabonaprémium sem vál- 

tóztatott a helyzeten. 

A mezőgazdasági adósságok- 

ról szoló javaslat a mult sebeit 

Duca 

A mai körülmények között az 
uralkodó jól választott, amikor 
Jorgát nevezte ki kormányel- 
nöknek, akiben az egész ország 

bizalma összpontosul. 

Jorga: A hatalma: nem én kér- 

tem... : 

Cuza: Erre a kormányra fontos 

misszió vár. Majd sulyosan támad- 

ja a liberális pártot. 
Bratianu Gyirgy: Ez a párt 

csinálta meg az agrárreformot és 

kétszer koronázott. 

Cuza: Nem önt értem alattuk, 

hanem a régieket. 
Cuza ezután kedvenc témájára 

a zsidókérdésre tér. Megállapitja, 
hogy Besszarábia és Máramaros el- 

zsidósodott. Duca Fi dermann 

zsidóvezér bérence. Megállapitja, 

hogy minden zsidókezekben van és 

ennek igazolására felolvassa a cu- 

korgyárosok névsorát, akik mind 
zsidók. Ezek között szerepel: 

- Argetoianu, Manoi- 

lesceu, D. R. Joanitesecu.. 

Közbeszólások. Ezek nem 

zsidók. 

Cuza tovább olvas: Kauf- 

mann Oszkár, Popovici Mi- 

hály, Blank Arisztid... 

egysé- 

támadta ámadt 
fogja gyógyitani, de a jelen ér- 

dekében semmit sem tesz. Kéri 

a léi restabilizálását, mert azt 

tulmagas árfelyamon stabili- 
zálták. Ettől a restabiiizálástól 

ne féljenek a franciák. 
Ami a kormány poluikáját illeti, 

az az alkotmányos monarchia 

lyett mindinkább az abszolutiszti: 

kus monarchiához közeledik. Elis- 

meri Jorga jószándékait, azon 

ban a kormányban káros elemek is 

helyet foglalnak, akiknek politiká- 

jával nem ért egyet, emért a javas- 

latot nem szavazza meg. 

Általános érdeklődés közepette 

Cuza emelkedik szólásra. Kifejti, 

hogy most tulajdonképpen politikai 

végrendeletet ad. Ő még az ito- 

he- 

mán uralom idején született és át- 

élte az összes politikai pártok ural 

mát. Támadja a liberálisokat, akik- 

nek politikai mesterkedései tönkre 

tették az országot, mig a memzeti 

parasztpárt uralma alatt az ország 

elvérzett. 

egy közbeszólás folytán 
elveszti hidegvérét 

Stanescu: Arról nem beszél, 

hogy fiát pályázat nélkül egyetemi 
tanárnak nevezték ki. 
Robu közbekiált és célzást tesz 

a szabadkőmüvesekkel vonatkozás- 

ban Argetoianura. 

Argetoianu: Maga profesz- 
szor ur állandóan takarékosságot 

hirdet, miért nem takarékoskodik 

az idővel? 
Singer zsidópárti: Tiltakozom, 

hogy Cuza folyton a zsidan kifeje- 

zést haszhálja. 

Robu: Hallgasson maga zsidól! 

Singer: Hallgasson maga 

kocsis! 

Erre óriási zaj támad. A cu- 

zisták a padok tetejére ugra- 
nak majdnem tettlegességre 

kerül sor. A zajban résztvesz- 

nek a kormánypártiak is. A 

szocialisták Singer köré vonul- 

nak. A zsivaj és lárma perce 

kig tart, mig végre az elnök 

rendet teremt. Cuza is befejezi 

felszólalását és teljes bizalmát 

nyilvánita a kormánnyal 
szemben. 

Duca Cuza felszólalása után 

nyugodt kimért léptekkel indul a 

szószék felé. A liberálisok tapsol- 

nak. Az ülésteremben jelen van- 
nak az összes liberális szenátorok. 
Jorgát szemmelláthatólag ide- 
gesiti Duca ünneplése. Duca a kö- 
vetkezőkkel kezdi beszédét: 

- Jorga miniszterelnök ki- 
jelentette, hogy csak akkor vá- 
laszol a liberálisoknak, ha a 
pártvezér beszél. Nos én most 
kijelentem, hogy mindazt, amit 
Tatarescu itt már elmondott a 
kormányról, azt én teljes egé- 
szében fentartom. (Nagy tapa 

az ellenzéken.) 

Jorga: Bezzeg más hangon be- 
szélt, amikor a választások előtt 
tárgyaltunk. Nekem ezekről a ta- 
nácskozásokról megvannak a jegy- 
zeteim. 
Jorga miniszterelnöknek a cu 

zisták asszisztálnak, akik egymás. 
után Ducához cimzett gunyos 
megjegyzéseket tesznek. 
Duca: Az választási paktum 

volt. A választások utáni időkre 
fentartottuk az akció szabadsá- 
gunkat. Különben addig támogat- 
tuk a kormányt, 
elfogadható vólt. 

Trifu cuzista: Patkányok! 

Duca erre a kijelentésre vér- 

vörös lesz, hirtelen lerohan a szó- 
noki emelvényről, attól lehet tar- 

tani, hogy a tettlegesség most be- 
következik. A liberális képviselők 

és szenátorok soraiban nagy tu- 

multus támad, a padok tetejére 
ugranak és elégtételt követelnek. 

A helyzet kinos és nagy 
botrány van kitörőben. Erre 
Trifu meggondolja magát, az 

emelvényre siet és kijelentését 
visszavonja. Duca folytatja be- 
szédét. Nines bizalommal a 

kormány politikája iránt. 

Az iskola, mezőgazdasági kérdések- 

ben egész különös rendszert akar 

meghonositani és ez késztette a l- 

berálisokat, hogy ellenzékbe vonul 

janak. A kormány külpolitikája is: 

amig progranmrja 

zavaros és nem lát semmiféle ga 

raneiát. 
Jorga megy a szószékre és 

ezeket mondja: ; 

Tekintettel arra, hogy az ösz 

szes szenátorokat is ide rendelték, 

látom, hogy önök most tőlem szinn 

házat várnak. Hát beielentem, hogy 

nem beszélek, nem válaszolok, cs 

akkor, majd ha az összes felszó 

gában és tudatában van gazdasági po- 

ziciójának, ugy nagyon simán, egy- 

szerüen, gyorsan és tisztességesen le- 

hetne ezeket a megbizásokat lebonyo- 

litani. A mai kanpitalista társadalom 

avant-gardeját kétségtelenül 
a bank- 

vállalatok képezik. És a vezérek pél- 

dája mindenkor ragadós volt. Felemel- 

jük tiltó szavuankat a kereskedelmi 

merált ilyen módon megesufoló, sajn
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megszavazása után kezc 
Argetoianu hosszura tervezett 

Az Adevezul legujabb számá- 
ban cikk jelent meg, amely a kor- 
mány helyzetét kedvezőnek tartja, 
de tárgyilagos politikai körökben is 
erre az álláspontra helyezkednek 
és a következőket hangoztatják: 
A kormány sorsa a költségvetés- 

től és a mezőgazdasági adósságok 
konvertálására irányuló javaslat- 
ól függ. Ami a költségvetési javas- 
latot illeti, az ellenzék azt birálni 
fogja ugyan, de nem valószinü, 
hogy ellene szavazzon. Csupán 
azon ellenzéki párt szavaz a költ- 
ségvetési javaslat ellen, amely tu- 
datában van annak, hogy nem szá- 
mithat kormányutódlásra. A kor- 

kormányzása 
mánypártban ugyan többféle blokk 
alakult, de nem valószini, hogy 
ezek a blokkok nehézséget támasz- 
tanának a kormánynak. Ilyen ma- 
gatartás esetleg kormányváltozást 
vonhatna maga után, ami viszont a 
parlament feloszlatásákoz vezetne, 
de ez esetben saját maguk alatt 
vágnák a fát. 

Sulyosabb problémát jelent a me. 
zőgazdasági tartozások kenvertálá- 
sára irányuló javaslat. Számolnak 
azzal, hogy a kamara többsége, te- 
kintettel a kormánypárt némely 

frakciójának ebben a kérdésben el- 
foglalt álláspontjára, ezt a javasla- 

tot nem szavazza meg. Iibben az ] 

nvertálási javaslat . 
ődik voltaképi 

esetben feltétlenül bekövetkeznék a 
parlament feloszlatása, uj választá- 
sok kiirása és ilyen körülmények 

között, amikor Argetoianu a pa 
raszttömegek előtt felette rokon- 

szenves mezőgazdasági javaslat 
programjával veheti fel a küzdel- 
met, biztos győzelemre számithat. 

Ezek azok a körülmények, ame- 
lyek miatt a kormány a biztonság 
érzésével tekinthet az események 

elé. A két javaslat megszavazása 
után - állapitja meg - jön csak 

Árgetolanu hosszura tervezett kor- 
mányzása. 

- 

Felmentés után egy évi börtönre itélték 
utlevélhamisiítás miatt a közjegyzői iroda 

A temesvári itélőtábla Anto- 
necutanácsa tegnap utlevélha- 
misitási ügyben feltünéstkeltő ité- 
letet hozott. Mavaly tavasszai 
mint megirtuk - nagyarányu nyo- 
mozás indult meg annak tisztázásá. 
ra, miként juthattak tengerentulra 
román nemzetiségü emberek, holott 
törvény ezeknek kivándorlását 
zigoruan tiltja. 
A Budapestre. szökört Herti 
Antal ennek az ügynek a 
de ugyanakkor eljárás 

meg Dobos istván 
miklósi közjegyzői titkár ellen 
is, aki utlevélszerzéssel foglal- 
kozott. 

vádirat szerint Dobos 1 István 
glisics Vlada őscsanádi gazdá- 

haló aki szerb nemzetiségü, Ameri- 
kába szoló utlevelet Szer zett de 
amikor az utlevél elkészült, 
ics fényképét Savu János ősesa- 
nádi gazda fényképével cserélték 
ki és Savu ekkor mint Uglisics iju 
fott ki Kanadába. A törvényszéki 
tárgyaláson Cglisics elmondotta, 
hogy Dobost még 1924-ben megbiz 
ta utlevél megszerzésév el, mutóbb 
azonban pénz hiányában je mondott 
kivándorlási szándékáról. A tör- 
vényszék bizonyitékok hiányában 
Dobost felmentette és közel öt hó- 
napi vizsgálati logság után szabad- 
lábra helyezte. 
Az ügyészség a felmentés ellen 

felebbezett és iíyen előzményvek 
után került az ügy a tábla elé. N 
eulescu táblai ügyész szigoru 
büntetés kiszabását kérte, mert a 
közokirathamisitást beigazoltnak 
vette. Gropsian Mihály dr. védő 
az amnesztia alkalmazását kérte, 
majd jogi alapon vitatta a köz- 
okirathamisitás fenforgását. Az ér 
vényben levő magyar büntetőtör- 
vénykönyvre és az emigrációs tör- 

lellaa megállapitja, 

att a 

hőse, 

indult 

Nem lát bizonyitékot arra, 

mert az 

nagyszent- 

elegendő pénz rendelkezésre és igy 

Ugli- 

özködés 

alkalmazottját 
hogy az utlevélszerzés körüli vissza 
élések csak kihágásokat képeznek. 

hogy 
Dobos István kicserélte fényké- 
peket és az utlevélhez szükséges 
iratokat hamisitotta volna. Külön- 
ben is Dobos távelállott az ügytől, 

utleveleket Bukarestben 
készitették. Egy óra hosszat tartó 
tanácskozás után Antonescu tanács 
elnök közölte, hogy 

a tábla a törvényszék itélelét 

megváltoztatta, Dobos Istvánt 
közokirathamisitásban bünös- 
nek mondotta és ezért egy évi 
börtönre itélte, az elszenvedett 
vizsgálati fogságot pedig be- 
számitotta. 

Az indokolás szerint az iratokból 

tábla azt a meggyőződést szerez- 
"hogy Dobos valóban elkövette a 

rótt büncselekményt. Do- 
bos és védője az itélet ellen a sem- 
mitőszékhez fordultak. 

Egyelőre csak az ezer leien aluli 
nyugdijak kerülnek kifizetésre 

A nyugdijak kifizetése - miként 
megirtuk - lassan folyik. Ennek 
ka az, hogy a kifizetésre nem áll 

naponta csak százötven-kétszázezei 
leit fizetnek ki. A nyugdij 
akik hónapok óta hiába várnak 
nyugdijukra, tegnap is már reggel 
öt órakor gyülekeztek a pénzügy 

igazgatóság földszinti folyosóján, 
hogy maguknak a pénztárhoz való 

bejutást biztositsák. A szolga szá- 
mokat is osztott ki közöttük, hogy 

igy a felesleges tolongás elkerülhe- 
nreg és fagyoskodik. 

tő legyen. Azonban mielőtt a kifi- 
zetés megkezdődött volna, kihirdet- 
ték, hogy egyelőre néhány napon 

keresztül csak az ezer leien alóli 

nyugdijakat fizetik ki. Ezalatt 
pénzt gyüjtenek a nagyobb nyug- 

dijak kifizetésére. Az ezer leten aló- 
1i nyugdijakat tegnap déli egy 
óráig fizették ki és a folytatják. A 

tolongás azonban igy is nagy és 

fájdalmas látvány a sok öreg nyag- 

dijas, amint a hideg folyosón dide- 

- 

.. 

Bukaresti mérnök borzalmasan összeron- 
csolt holtteste a párisi vasuti töltés 

mellett 
Párisi jelentés szerint a Páris- 

lüttiehi vonalon Compiegna álla- 
más közelében a vasuti töltés mel- 
lett egy borzalmasan összernncsolt 
férfihullát találtak. A hullán ele- 
gáns ruha volt és zsebeiből sem ér- 
tékei, sem iratai nem hiányoztak. 
Ez a körülmény kizárja azt a fel- 
tevést, hogy esetleg büntény történt 
volna. A hulla irataiból megállapi- 
tották, hogy a halott Kupfer ] 
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stein bukaresti mérnök volt, aki 

Párisba akart utazni. Lehetséges 
= bár erre 

niü azonban az, hogy a mérnök ab- 

ból a kocsiból, amelyben utazott, át 
akart menni az étkező kocsiba és 
eddig még ki nem deritett módon 
kiesett a vonatból. A haláleset 
ügyében folytatják a nyomozást, A 
mérnöknél talált nagyobb mennyi- 

Belváros, 

ték a tragédiáról. 

1 Akkor 

tás tervét ő eszelte ki és fel 

eember 5-ig meghosszabbitotta. 

semmi jel nincsen 
hogy öngyilkosság történt. Valószi- 

élő z ime távirat ilag 

Gyujtogató házas pár 

akart jutni 
Néhány hónap előtt az aradme- 

gyei Draut községben kigyulladt és 
leégett Wolf Béla malomtul ajdo- 
nos félmillió leire biztositott mal- 
ma. A tüzeset után az aradi biztosi 
tótársaság kiküldte kár becslőjét a 
községbe és a tüzvizsgálat során 
120 ezer lei kárt meg is állapitot- 
tak. Néhány nappal ezelőtt váratla- 
nul ismét Wolfék portáján röppent 
fel a vörös kakas. Ezuttal a lakóház 
tetőzete gyulladt ki. A tüzet az 
egyik járókelő vette észre, aki 
nyomban jelentést tett a csendőrsé- 
gen. A csendőrkáplár elsietett a 
házhoz és felzörgette a lakókat. 

kiderült, hogy Wolf nem 
tartózkodik odahaza és csak a fele 
sége volt a házban. A csendőrkáp- 
lár elkérte Wolfnétól a padlás kul 
csait, hogy megkezdjék az oltási 
munkálatokut. Az asszony azonban 
kijelentette, hogy nem adhatja ki 
kezéből a kulcsokat. A csendőrok 
feltörték a padlásajtót és rövid 
munka után elfojtották a lángokat. 
A tüz lokilizálása után a lángok 
pusztitásának területe körül a 
csendőrök földrelocsolt petroleumot 
találtak, mig a tüz fészkénél gyufa 
szálak mutatták, hogy gyujtogatás 
történt. Wolfnét és később hazaté 
rő férjét beszállitották a csendőr- 

ahol a gazdag malomtulaj- 
donos beismerte, hogy a gyujtoga- 

eségét 
is bevonta a dologba. Ilyen módon 
a biztositási összeghez akartak hoz: 
zájutni. A gyujtogató házaspárt át- ; 
adták az ügyészségnek. 

Dénes „Pollák 
belvárosi fióküzlete 

feloszlik. 
Bámulatos olcsó árak! 

A KÁTONAI JELENTKEZE- 
SEK MEGKÖNNYITESE. A tér- 
parancsnok értesitette a városi ta- 
nácsot, hogy a mostani katonai je- 
lentkezések határidejét egyelőre de- 

Az 

évfolya- 

ségre, 

1881 és 1891 évek közötti 

mok jelentkezőit felmentik annak 
igazolása alól, hogy más állam ja- 
vára nem optáltak. Az 1881 és 1898 

évek között született jelentkezésre 
kötelesek, amennyiben nem temes- 
vári születésüek, de Temesvárott 

házasságot kötöttek, a város köz- 
igazgatási ügyosztályától kérhetik 

születési ádataik gazolását. Ugyan 
csak nem kötelező a jelentkezésnél 

az állampolgársági igazolvány köz- 
jegyző által készitett másolatának 
becsatolása, mert elég a városi köz- 
jeazgatási üg gyosztály által ijmer 
tesen 
latának keterj jesztése. 

a maámnálttamna 

a raktárán lévő összes áruit igen ju- 
tányos áron árusitja, miért is ez alkalomból ia- 
lcseni szükségleteit mindenki a 
legelőnyösebben ott beszerezheti. 

Eladási hely: 
Corvin Mátyás-utca 4 sz- 
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Két esztendővel nzelőtt Buda 
pest társadalmi életének nagy szen 

lopás miatt inditott Sipeki Ba- 
lázs Károly müegyetemi tanár 
báró Orezy Jánosné ellen. A bá- 

róné, aki polgári családból szárma 
zik, egyideig házvezetőnője volt a 
müűegyetemi tanárnak, később el- 

költözött lakásáról, azonban tovább 
is feljárt oda. Az ismerősök előtt 

a tanár menyasszonyának mondot 

ta magát és azzal dicsekedett, hogy 

nemsokára meglesz az esküvőjük. 
Mikor Sipeki Balázs Károly ezek- 
ről a hiresztelésekről értekült, sza 

kitott a bárónéval. Ez többször fel- 
kereste levéllel, amelyre azonban 

Erre aztán a 
a tanárt és 

nem kapott választ. 
lakása előtt leste meg 

]
 

és 
kisérlettel 

botrányokat csapott. Egy alkalom 
mal Sipeki Balázs Károly távol- 
létében behatolt annak lakásába és 
ellopta annak revolverét. A tanán 
erre birósághoz fordult. A tárgya 
láson Orczy János báróné elmon 
dotta, hogy évekkel ezelőtt ismer- 
kedett meg a tanárral, aki beléje 
szeretett és házához vette. Attól 
tartott, hogy az egyetemi tanár 
azért huzza-halasztja a házas ági 
igéret teliesitését, mivel egyszerü 
szülőktől származik, feleségül ment 
az elszegényedett Orczy János 
báróhoz, akivel azonban nem élt 
sohasem együtt és el is vált tőle. 
Minthogy azonban a tanár azután 
sem akarta feleségül venni, sőt el- 
távolitotta házából, elhatározta; 
bogy öngyilkos lesz és azért vitte 
el a tanár lakásából a revolvert. A 

s OLDAL 

Müegyetemi tanár és. elvált báróné sze- 

relmi regényének disszonáns befejezése 
revolveres merénylettel öngyilkossági 

biróság kisebb büntetéssel sujtotta 

akkoriban Orezy Jánosné báróénét, 
aki felebbezett és az itélet még mi 
sem, jogerős. Szerdán este, amikor 
sipeki Balázs Károly a lakására 

igyekezett, a lépcsőházban egyszer- 

re szemben találta magát Orczy 

Jánosnéval, aki ráfogta a két év 

előtt ellopott revolvert. A tanár 

azonban nem vesztette el lélekje 

lenlétét, megragadta a nő csukló 

ját, akivel dulakodni kezdett. A 

zajra előrohanó házmester rendőrt 

hivott, aki a bárónőtől elvette a 

fevolyert. Örczy Jánosné akkor a 

ridikülből elővett több szublimát 

pasztillát, amelyeket lenyelt. Az 

eszméletét vesztett bárónőt a men: 

szatot Furlugeanu Oktávián me- 
gyei prefektus késziti elő, aki szin- 

tén lelkes vadász. Furlugeanu pre- 
fektus ma délben érkezik vissza 
Bukarestből és minden intézkedési 
megtesz, hogy a király temesvári 

tartózkoedása minél sikerültebb és 

impozánsabb legyen. 

i z Crenian Aurél 
volt rendőrprefektus ügyének 

tárgyalása 

A temesvári törvényszék tegnap- 
ra tüzte ki Crenian Aurél volt 
rendőrprefektus ügyében a tárgya- 
lást. A temesvári rendőrség volt 
vezetője ellen ugyanis az ügyészség 
csalás és okirathamisitás cimen 
emelt vádat. Névtelen feljelentés 

szerint a volt rendőrprefektus két- 
szer szerepeltette a rendőrség sof- 
főrjét a rendőrlegénység fizetési 

Hstáján, azonkivül más szabályta- 
laneágokat is követett el. A vizs- 
gálat során a feljelentés vala- 
mennyi vádja alaptalannak bizo- 

tők a Rókus kórházba szállitották. 

Állapota sulyos. 

A magyar képviselőház tegnapi 
ülésén, amelyet Almássy DLászló 

elnök délelőtt tiz órakor nyitott 

meg, Kray István báró cáfolta 
azokat az állitásokat, mintha a régi 
monarchia nem lett volna más, 

mint a Habsburgok hatalmi bázisa. 

A monarchia gazdasági egység volt. 

amely fontos szerepet játszott 
Európa életében. Amióta ez a gaz 
dasági egység megszünt, azóta egy 
re-málra sulyosabbak lesznek az 
anyagi bajok és a válság megszün 

tetésének első feltétele az osztrák- 
magyar vámunió helyreállitása. 
Erdeke ez valamennyi államnak, 
de elsősorban Franciaországnak. 

Magyarországnak szüksége 

van Franciaország barátságá- 

ra, mert a trianoni szerződés 

reviziója is csak Franciaország 
támogatásával lehetséges. 

Preyer Imre szocialista azt 

fejtegeti, ha Magyarországon a 

mulhtban demokratikus kormány 

lett volna, az ország nem csuszott 

volna le olyan mélyre. Az egységes 

kormánynak egységes bünei ván- 

nak és azoknak lehet köszönni azt, 

hogy Magyarország ma a külföldi 

tartozások sulya alatt szuszogni 

sem tud és hogy nagy a munkanél- 

küliség, a mezőgazdasági termé- 

keknek pedig nincsen ára. 

Preyer beszéde alatt a te- 

remben állandóan óriási a zaj. 

Az egységes párttól a szocia- 

Hsták felé kiáltoznak, onnan 

pedig visszasüvitenek a vá- 

laszok. Almássy László elnök 

folytonosan rázza a csengőt és 

öbb képviselőt rendre utasit. 

Kiáltások az egységes párt olda- 

láról a szocialisták felé: Amnesz- 

tiások! Amnesztiások! Amnesztiá- 

sok! 

A román-magyar 
került tegnap a magyar 
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ülésén 
Szocialisták: Népnyomori- 

tók! 
Preyer: Igenis, vannak közöt- 

tünk nehányan, akik ammnesztiát 

kaptak politikai vétségekért. De 

önök csak azért csináták meg az 

amnesztiát, hogy kegyelmet kap- 

hassanak az önök oldalán a rablók 

és a gyilkosok is! 
Almássy László elnök Preyert 

ezen kifejezés miatt a fegyelmi bi 

zottság elé utasitja. 
Simon András 

visszautasitja a szoci: k vád 

jait. Hangsulyozza, hogy minden 

gáncsoskodás ellenére mégis csak 

az egységespárti kormány érdeme, 

hogy az ország a káoszból kivergő- 

dött és hogy rend van. 

Friedrich István keresztény 

ellenzéki képviselő követeli a poli- 

tikai jogok tiszteletben tartását, a 

titkos és általános választójognak 

a megadását és a gyülekezési sza- 

badság visszaállitását. Birálja az 

ységerpárti 

közeledés kérdéseszóba 

képviselőház 

után a kormány külpolitikáiját. 

Benes csehszlovák külügyminisz- 

ter nemrég beszélt az együttmükö- 

dés lehetőségéről, azonban sem 

Károlyi Gyula miniszterelnök, 

sem pedig Walko külügyminisz- 

ter nem reflektált Benes szavaira. 

Geniben Ghiea román kül- 

ügyminiszter tárgyalt a köze- 

ledésről Apponyi Alberttel, aki 

a közeledés mellett nyilatko- 

zott. Ghica külügyminiszter a 

román kamarában 

tett 
állapitotta meg, 

gyar miniszterelnök és a ma- 

gyar külügyminiszter hallga- 

tott a dologról. 

Végül kijelentette, szükségesnek 

tartja, hogy a kormány a Népszö- 

vetség közbenjárásával hasson oda, 

hogy Genfben nemzetközi konfe- 

rencia üljön össze a középeutópai 

problémák megtárgyalására. 

- 

Károly király Temesvárott 

lesz vasárnap és hétfőn 
Tegnap értesités érkezett az ud- 

varnagyi hivataltól, hogy Ká- 

roly király két vapig tartó udva- 

ri vadászátra Temesvárra érkezik. 

Az uralkodó vasárnap és hétfőn, 

december hatodikán és hetedikén 

tartózkodik Temesvárott, azonban 

látogatásának semmiféle ünnepélyes 

és hivatalos jellege nem lesz. Az 

udvari különvonat az eddigi pro- 

gram szerint vasárnap a kora reg- 

geli órákban érkezik meg a gyárvá- 

rosi állomásra. A reggelit az ural- 

kodó és kisérete az udvari vonaton 

dászerdőbe indulnak, ahol kezdet
ét 

veszi a hajtóvadászat. A vadászatot 

délután is folytatják. Vasárnap 
es- 

te az uralkodó ebédet ad, amelyen 

csak néhány meghivott előkelőség 

és legszükebb környezete vesz 

részt. Hétfőn reggel a vadászatot 

a Vadászerdő területén folytatják, 

este pedig a király az udvari külön- 

vonattal visszautazik a fővárosba. 

A király kiséretében érkezik Mo- 

csonyi Antal udvari fővadászmes- 

ter, Ilasievici tábornok, udíari 

marsall, azonkivül az uralkodó né- 

A vadá- 

irányzott öt 

is emlitést 
erről és megütközéssel 

hogy a ma- 

nyult és csak a fizetési lista ügyé- 
ben folytatták az eljárást a volt 
prefektus ellen. Az ügybe bevon: 
ták Thöresz Ádám rendőrségi 
számtisztet is, aki a fizetési listá- 

kat készitette. Crenian Aurél rend- 
őrprefektus szerint a soffőr való- 
ban két fizetést huzott, azonban a 

legényeég listáján csak egyszer 
szerepelt, mert a másik fizetést 
mint offőr, az erre a célra elő- 

zegből kapta. A soffőr 
két fizetéséről a felettes hatóság is 

tudott. A tegnapi tárgyalákon ki- 

tünt, hogy a törvényszék nem idéz- 

te meg a pénzügyminiszteriumot, 

smely ilyenformán nem is küldte 

el a tárgyalásra megbizottját. A 

tárgyalást erre elnapolták és az 

ujabb tárgyalást jövő év február 
25re tüzték ki. 

Dénes Pollák 
fióküzlete feloszlik. 

leszállitott árak. 

. 

Segélyt nyujt 
a Kereskedők Egyesülete a 

munkanélküli alkalmazot- 
taknak 1 

A temesvári Kereskedők Egye- 

sülete elhatározta, hogy a munka- 

nélküli kereskedelmi alkalmazotta- 

kat segélyben részesiti. Az egyesü- 

let tagjai maguk között gyüjtést 

rendeztek, amelynek eredménye 

hatvanezer lei. Összesen kétszáz 

munkanélküli kereskedelmi alkal- 

mazottat irtak össze, akik közül 

azonban kilenevennek a megélhété- 

se segélyezés nélkül is biztositva 
van és igy támogatásra száztizen 
szorulnak. Az egyesület vezetősége 
tárgyalásokat kezdett a fakereske- 
dőkkel, akiktől a családos munka- 

nélküli kereskedelmi alkalmazottak 
részére háztartásonkint két-két 

méter tüzifát vásárol és azt apritva 
házhoz szállittatja. Azok a nős 
munkanélküli kereskedelmi alkal- 
mazottak, akiknek nincsen gyerme- 
kük, ötszáz, a nőtlenek pedig há- 

romszáz lei gyorssegélyt kapnak. 

fogyasztják el, utána pedig a Va- hány meghivott vendége. : 

a lesszebb karácsonyi alándék 

60 százalékkal 
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ezzmezra 

A mozdonyvezető 
volna talán a legjobb model, hogy 

lemintázzuk róla a kötelességtelje- 

sités szobrát, ezekben a mai szomo- 

ru időkben, amikor a legtöbb más 

osztályban már elfáradt és ellan 

kadt a hivatás átérzésének szigoru 

tudata. A mozdonyvezető a mai 

nap hőse, aki nemcsak az erejét és 

az egészségét, hanem az életét is 

bátran kész feláldozni a közért, a 

veszély órájában. Eppen most ol- 

vassuk az amerikai Smith esetét, 

aki összeütközés következtében 

szinte szétmorzsolva, még haldokol- 

va is jelentést ad le. De hány ilyen 

Smith van? Mindenütt és minden- 

kor a mozdonyvezetők azok, akik a 

legnagyobb szerencsétlenségben is 

megállják a helyüket. Pedig már 

szolgálatuk is olyan terhes, hogy ez 

valóságos megpróbáltatás. Esőben, 

hóban, minden változásban, ha kell
 

alkonyattól másnap késő délig ott 

állnak résen és őrködnek feszült fi-
 

gyelemmel, miközben elülről esze- 

veszett forróság, oldalt viszont jég-
 

áramlatok gyötrik a testet. Még ha
 

nem is volna olyan veszélyes ez a
 

pálya, mint amilyen veszedelmeket
 

rejtő valójában, akkor is azt kelle- 

ne mondanunk, hogy a legfárasz 

tóbbak közé tartozik, ugy szellemi- 

leg, mint fizikailag. És a jutalom 

érte bizony - édeskevés. Soványka 

kis nyugdij, ha ugyan minden baj 

vagy betegeség nélkül megéri a jól 

megérdemelt pihenést. Emeljük 

meg a kalapunkat a mozdonyveze- 

tők előtt, mert ha valaki megérdem- 

li a munka és bátorság tiszteletét, 

ugy az nekik feltétlenül kijár. F. 

0 

- Furlugeanu megyei prefektus 

helyettese. Bukaresti jelentés sze- 
rint a belügyminiszter felhatalmaz- 

ta Jonescu Gyula dr. szubpre- 

fektust, hogy Furlugeanu Ok- 

távián dr. megyei prefektus távol- 

létében vezesse a megye ügyeit. 

Borbála A kereszténység ma ün- 

nepli meg Szent Borbála ünnepét. 

Borbála a bányamunkások védő szent-
 

je. Resicán. Aninán, Oravicán, Stáj
er- 

lakon, Szekulon és a többi bánság! 

bányahelyeken a bányászok ma testü- 

letileg a templomba vonulnak és az- 

után ünnepélyeket tartanak. 

- 

Ez év junius nyolcadikán, Ká- 
roly király trónralépésének egy 
éves fordulóján a rendőrség nyo 
mozóosztálya több ifjumunkást vett 
őrizetbe lázitó tartalmu röpiratok 
osztogatása miatt Hárman az 
ügyészséghez kerültek és a törvény- 
szék Werkmann Dórát hat, 
Muzsna Jánost négy és Ürmé- 
nyi Bélát három havi börtönre 
itélte. Az itéletet ugy az ügyészség, 
mint a védelem megfelebbezte és 
a felebbezéseket tegnap tárgyalta 
az itélőtábla Antonescu-tanácsa. 
Nicolescu táblai ügyész az ité- 
let sulyosbitását kérte, mert nyil- 
vánvaló, hogy a röpcédulák tartal- 
mával lázitani akartak az állam el- 

megállapitja, 

Lázitó röpiratokat terjesztő 
kommunisták a biróság 

előtt 
A védelem megállapitja, hogy 

egyetlen házkutatás alkalmával 
sem találtak röpiratot egyik vád- 
lottnál sem. Feltételezhető, hogy 
ezeket a röpcédulákat a nyomozó 
közegek maguk gyártották és ár- 
tatlan emberekre báritották a szer- 
zőséget, hogy igy maguknak érde- 
meket szerezzenek Utal a védelem 
arra, hogy az ügyészség a Marzes- 
cu-féle rendtörvénynek 1927-ben 

hozott kiegészitő szakaszára épiti 
a vádat. Felolvassa a szakaszt és 

hogy ez a törvény 
nem vonatkozhatik az izgatásszerü 
röpcédulákra. A tábla december ti- 

zedikén hirdeti ki az itéletet. 

ÜUi helyőrségi parancsnok. Az üre- 

sedésben levő resicai pa- 

hadügyminiszter 

U t a őrnaggyal töltötte be, aki eddig 

hasonló minőségben Orsován teljesi- 

tett szolgálatot. Az uj resicai helyőr 

ségi parancsnok már meg is kezdte 

müködését. 

Enyhitik a magántisztviselői 

szükségadó javaslatát. Az Argus ille- 

tékes helyről ugy éntesült, hogy a ma 

gántisztviselők szükségadójáról szoló 

javaslat lényeges módositáson megy 

át. Eszerint csupán a miniszteri vezér- 

helyőrségi 

rancsnokságot a 

igazgatók jövedelmével hasonló ma- 

gántisztviselői fizetés esik szükségadó 

alá. Ezzel szemben a kisebb fizetésü 

magánalkalmazottak tisztviselőadóját 

emelik fel. Az adókulcs emelése rész- 

ben 4.4 százalékról 5-re, részben 8.8 

százalékról 10e történne. 

méterenként 
Tüzifa 200 Leilér kapható 

BASCH ANDOR 
(volt vendégtősök) fatelepén 

Józsefváros, Dohánybeváltóval szemben 

Zsombolyai házaspár ezüstlako- 

dalma. O s t er Károly, közbecsülés 

ben álló zsombolyai polgár és fele- 

sége, született B a y er Katalin, tleg 

nap ünnepelték ezüstlakodalmukat. A 

házastársak frigyét N e f f EFerenc 

esperesplébános ujból megáldotta. 

Olecsóbb jegyárak a kisodai villa- 

moson. Kisodai lakosok, akiknek gyer- 

mekei temesvári iskolákban tanulnak, 

vagy akik Temesvárott vannak állás- 

ban, kérelmet intéztek a városi vezető- 

séghez és a villamosvasut igazgatósá- 

gához is, hogy mérsékelje a kisodal 

villamosvonalon a viteldijat. Azt ké- 

rik, hogy a kisodai végállomástól egé 

szen a Fröbl, illetve a Bonnáz-utcáig 

a jegy ára három lei legyen. A mos- 

tani öt leies viteldij tuldrága és 

amennyiben a dijat leszállitják. a vil- 

lamosvasut forgalma emelkedni fog. A 

kérelem méltányos és azt valószinülez 

Elővezetés helyett letartóztatá: 

Az igazságügyminiszter bizalmas ren 

deletet küldött a kolozsvári ügyészség- 

hez és abban ugy intézkedik, hogy a 

főtárgyalásra beidézett tanuk meg 

nem jelenése esetén a tárgyalást nem 

kell elnapolni, hanem a tanuknak a 

rendőrség, vagy a vizsgálóbiró előtt 

tett vallomásait érvényesnek kell el- 

fogadni. Amennyiben a vádlott nem 

jelenik meg a főtárgyaláson, ugy a 

jövőben ne elővezetési parancsot ad- 

janak ki ellene, hanem le kell tartóz- 

tatni és a legközelebbi tárgyalási 

letartóztatásban kell tartani. 

Külön intézkedik a rendelet a saijtó- 

perekről, amelyeket harminc nap alatt 

napig 

perének tárgyalásán nem jelenik meg, 

a biróság távollétében is itélkezhetik 

felette. Ha jelenléte mégis szükséges- 

nek mutatkozik, ugy a biróság intéz- 

kedésére letartóztathatják és perének 

ujabb letartóztatásban 

marad. A temesvári ügyészségen ilyen 

rendeletről még nem tudnak. 

Gyenge csontuaknak: Jemalt a 
megváltás. 

A lugosi napközi otthonok jövőjé- 
nmnek biztositására az otthonok vezető- 

sége december 6-án, vasárnap este fél- 

kilenc órai kezdettel változatos mü- 

sorral egybekötött teaestélyt rendez a 

Kaszinóban. 

- Pénzbeli segélyt a lugosi mun- 
kanélküliek nem kapnak. Lugoson 
összeirták a munkanélkülieket és 

összesen 398 családapa jelentkezett 
1300 családtaggal. A város vezető- 
sége elhatározta, hogy munkanél- 

küli segélyt készpénzben nem ad, 

ellenben a rendelkezésre álló hét- 

százezer leiből közmunkákat végez- 

tet. Ilykép százhusz munkanélküli 
jut keresethez. A többieknek a vá- 

ros természetben ald segélyt és erre 

a célra a városi tisztviselők, akik 

most kapták meg nyolc évre visz 

szamenően a Titulescu pótlékot, 

tárgyalásáig 

kedvezően intézik el. százezer leit adományoztak. 

Sternfeld 

Boldos karácsonyi ünnepet 
szerez gyermekének, ha játeékalt 

scHwWAaRTIZ GYULA 
Belv., M u. 2 József éeze mélei tazdeze 

Eladás nagyban és 

A. utóda 

B. Benhelot 19. 
karácsonyi kiállitásunkat! 
kicsinyben, 

kell letárgyalni. Ha az ujságiró sajtó- 

A BEKE HÁROM PROBLEMASA. 
Londoni hir szerint az Egyesült Alla. 

mok és Anglia között megegyezés jött 
létre, amely szerint a két állam a 

jóvátétel, a háborus adósságok és a 

leszerelés kérdésében együttesen jár el. 

A rövid lejáratu hitelek meghosszab- 
bitásának kérdését sem Londonban, 
sem Washingtonban nem tartják ne- 

héznek. 

A Ferencváros lehengerelte cilen- 

felét. 

Ferencváros mérkőzött a Somogy esn- 

patával. Az eredmény 6:1 (2:0) a Fe- 

reneváros javára. Ezzel a Ferencváros 

az őszi bajnoki listán huszonkét pont- 

tal vezet. 

Feloszlik 
fiókü letünk. 

Versenynélküli árak. 

Dénes Pollák 
Miüsoros teadélután Lugoson. A' 

lugosi zsidó nőegylet sikerült műsoros 

tánc-tleadélutánt rendezett a hitközsés: 

nagytermében, amelyet zsufolásig meg- 

töltött a vendégsereg. A müsort Kös 

pich Böske énekszáma nyitotta mes, 

utána pedig Nóti Károly darabját a 

Fogyókura cimü egyfelvonásost adták 

elő Pfeiffer Ircsi, Sachs Ilus és Zaller 

Károly nagy tetszés mellett. Szalinszk" 

Marika zongoraszáma szép sikert ara 

tott. 

cimü 

A következő szám a Zöld szalon 

volt, 

Dobó Illy, Varga Imre és Zeller Ró- 

alakitást nyujtottak. 

Befejezésül Köppich Böske 

dalokat adott elő. Dalait az ifiuság 

lelkesen megtapsolta. A müsor után 

tánc volt. A sikenült teadélután dr. 

Dobó Jenőn elnöknő, Kellner Miksán' 

és Pick Ervin dr. titkár érdeme. A 

egyfelvonásos amelyben 

bert nagyszerü 

sláger 

nőegylet elhatározta, hogy a tél folya 

mán több teadélutánt rendez. 

Arelejtés a munkanélküliek ella- 

tására. A város vezetősége 

teszi, hogy a munkanélküliek termé 

szetbeni ellátására december kilence- 

dikén délben tizenkét órakor város- 

háza, első emelet 39. számu hivatalban 

közhirró 

négyszáz kiló cukor és kétszáz kiló 

bab szállitására nyilvános árlejtést 

tart. Ajánlatokat csakis az árlejtési 

' feltételek alapján lehet tenni. Az ár- 
lejtési feltételek naponta délelőtt 11-2 

óráig a 39. számu hivatalban meg- 

tekinthetők. 

* A DELI HIRLAP BUDAPESTEN 
Allandéaa olvasható a dunapart! Bris. 

tel szátllod halliában 

- A rablógyilkosság - mint élet- 
pálya. Edgar Wallace, az is- 

mert angol iró, akit az egyik holly- 
woodi filmvállalat scenáriumirónak 
szerződtetett, Newyorkban érdekes 

kijelentést tett egy ujságiró előtt. 
Elmondotta, hogy Amerikában a 
csempészés és rablógyilkosság sok 
ember számára életpálya. A kor- 
mány azért nem üldözi a banditá- 
kat, mert hiszen azok nagy jövedel 
mük után nagy adókat fizetnek és 
igy az államnak haszna van belő- 
luk. Wallace kijelentése Amrika- 
szerte nagy fetünést keltett. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 
szemüvegek na 

választékban a 

TEJNORFERENCÉésTsa 
optikai üzletében : 

Temesvár II., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

BUTOR 
imisomra, E 

modern kivitelben 
olcsén és jól csak 

rzsébetváros, 
SCHUSTER FERENC m 

Telefon 14-e Kor a n a-. 14. 

Fiók: Gyárváros, Fő-u. 17. (Tedeschi-ház) 

Budapesten tegnap délután a 



I 

nak idején 

Győződjön meg 

romfelvonásos 

szesz-panamista vi 
orszogi közvélemné 
A temesvári feketeszesz ügyében 

ludvalevőleg az ügyészség befejez- 

vegekkel együtt, amelyek a feke- 
leszeszből vett mintákat tartalmaz- 

vényszék a főtárgyalálst 
tsonyi szünet után fogja megtar- 

főszereplője volt Klein 
veszgyári igazgató, aki mint an- 

megirtuk, Magyaror- 

szágra menekült. Klein Jenő ma- 
gyarországi dolgai ügyében Din- 
nyés szocialista képviselő a par- 

lamentben interpellációt is mon 

te a vizegálatot. Az összes iratokat 
vádinditvánnyal és a lepecsételt 

lárgyalásnak kilenc vádlottja lesz 
és körülbelül harminc tanut fognak 

a kará- 

A temesvári szeszpanama egyik 
Jenő 

selt dolaai a magyar- 
nyt is foglalkoztatjak 

dott. Klein Jenő ugyanis bérbe- 
vette Kóburg Józsiás herceg 
pusztavacsi uradalmát, azonban 
kikötötte, hogy az egész személyze- 

akar hozni. A személyzetnek föl is 
mondtak, azonban Klein Jenő töb- 

bé nem jelentkezett. Kóburg Jó- 

zsiás ugyanis kedvezőtlen informá- 

ciókat kapott felőle és azért nem 

mutatkozott hajlandónak a bérleti 

szerződés jóváhagyására. Ugylát- 

szik, Klein ezt megtudta és azért 

nem mutatkozott többé a birtokon, 

nehogy az ok nélkül elbocsátott 

személyzet kérdőre vonja. Dinnyés 

követeite, hogy Klein Jenő tartóz 

kodási helyét kutassák ki és 

amennyiben Magyarországon van, 

inditsanak ellene eljárást. 
. 

KONYHAK. A városi 

december 7-re halasz- 

a nékponyhák számára szükséges élel- 

miszerszállltások ügyében csak ma 

rténbetik meg a végleges döntés és 

Hióküzletünk feloszlatási szenzá- 
ciós olcsó árairól 

Dénes . Pollák 

. 

HETFŐN NYILNAK MEG A NÉP- 

népkonyhák 

megnyitása, amely szombatra volt ki- 

tüzve, hétfőre, 

lották el. Az elnalasztás oka az, hogy 

A német birodalmi bank volt 

elnökének autóbalesete. Schacht 

Hjalmar dr., a német birodalmi 

bank volt elnökét, sulyos autósze- 

rencsétlenség érte. A sikos ország- 

uton felborult az autója és maga 

alá temette Schachtot, aki sulyos 

belső sérüléseket szenvedett. Fia és 

szükséges anyagok leszállitása egy AzZ autó soffőrje sértetlenek ma- 

nap alatt nem mehet végbe. 
radtak. Az elnököt nyomban a 

vareni kórházba szállitották, ahol 

megállapitották, hogy két bordája 

és valószinü, hogy nem lesznek su- 

kompolikációk. 

Leesett tizenöt méter magasból. 

Resicán Bikkfalvi Lajos sze 

* Erzsébet-ünnepély. 

zsébet ünnepélyt rendez 

ifjusági egyesület, gyárvárosi Tigris 

utoa 6. szám alatt levő nagytermében 

A müsor keretében magyar és német- 

nyelvü énekszámok, szavalatok és egy 

HMHáromtelvonásos dráma kerül bemu- 

tatásra. A müűsort az egyházi énekka
r 

egy magyar 
vegyeskara nyitja meg 

egyházi énekkel, utána Frigy ér 

Iván székesegyházi karkáplán ünnenpi 

beszédet mond, majd az énekkar né- 

kutja cimü verset szaval
ja. Az Erzsé- 

bet leányklub tagiai az
után egy há- 

német nyelvü drámát 

í adnak elő három élőképben, a s
zabad 

tfalui ifjusági egyesület zenekarának 

kiséretével. 

A Kimmel-család gyásza. A 

Temesvárott közbecsült Kimmel 

családot ujabb gyász érte. 
Gáspár 

Anna, hosszas szenvedés
 után a 

Kim 

mel Ernőné, született 

: A gyárvárosi 

plébánia a Szent Erzsébet Leányklub 

és a templomi énekkar közremüködé- 

sével e hó 6-án, vasárnap délután öt 

órai kezdettel jótékonycélu Szent Er- 

a katolikus 

relő lakatos egy daru kijavitásával 

volt elfoglalva. Munka közben tize
nöt 

és olyan 

hogy 
méter magasságból leesett 

sulyos sérüléseket szenvedett, 

másnapra meghalt. 

Temesvár és Arad kulturális 

kapcsolataii Radu dr. aradi fő- 

polgármester és PoOpa dr. kultur- 

tanácsnok tegnap Temesvárott jár-
 

tak sGrofsoreankKornél dr. fő- 

polgármesterrel és Gredina- 

iu Emil kulturtanácsnokkal Te-
 

mesvár és Arald kulturális kapcso- 

latairól tárgyaltak. Kimondották, 

hogy a két város részéről kult
urá- 

lis téren bizonyos együttmüködés 

és egyöntetü müködés szükséges. 

metnyelvü ggyházi épeket Ez az együttmüködés elsősorban 

Orosz Rózsi a Szent Erzsébet szinházi téren kivánatos. Erre vo- 

natkozólag legközelebb folytatják 

á tárgyalástt 
1 

Hirtelen halál. Kecsk ags Já- 

nos, a belvárosi Hunyadi utca 7 

számu ház gondnoka tegnap dél- 

után hirtelen rosszul lett és sziv-
 

görcsöket kapott. A megrémült 

hozzátartozók azonnal értesitették 

a mentőket, de mire azok 
megérkez- 

tek az ötvenhét éves ember 
már ha- 

lott volt. 

gyárvárosi Indóház utca 7 szám A Magyar Nőegylet Mikulás- 

alatti lakásán meghalt. Halálát teája. A Magyar Nőegylet decem- 

férjén kivül sógorai, Kimmel yu ber 5-én, szombaton délután öt 

la és Kimmel Sándor, fogadott 6rai kezdettel Mikulás-teát rendez 

leánya Anna, férjezett Kéczelyné a Magyar Ház nagytermében. A 

Budapestről, a Prochaska, Nemes vendégek szórakoztatására arende- 

és Rupcsics családok gyászolják. 
2 

Temetése ma délután pégy ó
rakor a 

gyárvárosi temetőbe
n levő családi 

kápolnából megy végbe. 

Ha Temesvárra jön. kérie min 

denütt az ingyenes tájé
koztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

Kirakataink segitségére lehe
tnek 

Karácsonyi ajándék szüks
 

zőség gazdag müűsort állitott össze,
 

amelynek keretében Sas Jolán 

saját verseit adja elő. A táncos- 

teához a hirneves Black-Withe 

-jazzband szolgáltatja a zenét. Be- 

lépődij nincs, teajegy, amely a 

belépésre feljogosit, huszonöt lei. 

tet bocsássák el, mert üj embereket 

tört el. Állapota azonban kielégitő 

..... 

égletei beszerzésénél 

JÖJJÖN EL VASÁRNAP it. §-i 
NÉZZE MEG 

MARADEK 

mert eddig is olcsón, most 

11s INŐYEN SZÖVETEKEI 

INOYEN 
KIÁLLITÁSUNKAT 

kapha SILESIA gyárnerakat 
Belváros, Hunyadiutca 

Józsefváros, Scudier-tér Egész nap nyitva 

yarm 

1DŐJÁRÁS. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Az időjárásban lényege- 

scbi változás nem várható. 

Cuza fia egyetemi tanár. 

Cuza Györgyöt, Cuza professzo1 

fiát, pályázat mellőzésével a jasii 

jogi fakultáson nyilvános rendes 

egyetemi tanárnak nevezték ki. Az 

uj egyetemi tanár alig mult har 

minc éves. 

A mentők gyüjtésének ered- 

ménye. A nehéz gazdarsági viszo- 

nyok a temesvári mentőtársulatot 

is érzékenyen suitják és a párto
ló 

tagdijak, valamint az önkéntes 

adományok elmaradása követke
zté- 

ben a társulat rendkivüli gyüjtést
 

volt kénytelen rendezni, hogy 

anyagi helyzetén némileg j
avitsol 

és további fenmaradását bi
ztositsa. 

A tiz napos gyüjtés eredménye 

79.455 lei, amely összeg a mentők 

megmentésére kevés ugyan, 
de a 

sulyos helyzetet figyelembe véve 

kedvezőnek mondható. Érdekes, 

hogy a befolyt összeg inkáb
b a kö- 

zéposztály, a kereskedők, tisztvise- 

lők, iparosok adományaiból gy
ült 

öseze, mig a nagytőke, a ba
nkok és 

nagyvállalatok gyengén ad
akoztak, 

mert különben az eredmény sok- 

kal kedvezőbb lett volna Ettől a 

gyüjtéstől függetlenül a 
mentőtár- 

sulat megtartja a már ne
gyvenhat 

esztendő óta szokásos szi
lveszteri 

perselygyüjtést is és remél
ik, hogy 

akkor mindenki hozzájáru
l, akár 

milyen szerény adománnyal is a 

társulat fentartásához. A sulyos 

pénzügyi helyzethez alkalmazkod- 

va a társulat különben 
alkalmazot- 

tai számát is reduká
lta és a szemé 

lyi kiadásokat csökkentette, ami 

346.000 lei évi megtakaritást je- 

lent. 

Üzleti körökből. Hart lauer
 

Ödön, az imert temesvári férfi- 

szabó miként jelentettük - 

Oravicán szabóüzletet nyitott, 

amely rövid fennállása 
óta máris 

nagy népszerüségnek örve
nd. Hart- 

lauer Ödön oravicai szabósága tu- 

lajdonképpen csak fióküzl
et, mivel 

temesvári főüzlete továbbra is f
oly- 

tatja müködését. 

- Bizottsági ülés. A városi v
il- 

lamosvasut polgári bizottsága 

szombaton, december 5-én este h
at 

órakor a városháza nagytermében 

ülést tart. Az ülésen Miklósi 

Kornél dr. villamosvasuti igazgató 

jelentést tesz a vállalat november
i 

müködéséről. 

Mozi 

A városi mozik plakátpályázata. A 

városi mozik részére kiirt plakátpályá- 

zat határideje tegnap járt le. Igen 

nagyszámu pályázat érkezett be, amo- 

lyeket a mozik felügyelőbizottsága 

tegnap vizsgált felül. A sok figye- 

lemre méltó munka közül legsikerül 

tebbek voltak Miskovics Ist 

ván, Podlipny Gyula és Sin 

kovich Dezső plakátjai. A mozik 

felügyelőbizottsága a plakátokon bizo-
 

nyos változtatásokat kiván és azért el- 

határozta, hogy ezt a három művészi 

szükebb pályázatra szólitja föl. Ennek 

a második pályázatnak határideje de- 

cember 10-ike. i 

Mozik mai müsora. 

2elvárosi Capitol mozi: Va banane. 

(Beszélő film.) 

Forum mozi: Sztrájikog a gólya. 

(Beszélő vigjáték.) 

Gyárvárosi Apollo mozi. Viktória 

(Beszélő és éneklő film.) 

GD-DD 
.... 

caPIToL-MOZI: 
December 4. 

Concordia-Mozi 
December 8. 

Lil Dagover 
és 

Verebes Ernő 

Va Bangue 
c. német vigjátékban, egy főuri 

kalandor életéből. 

A főszerepekben: 
Gustav OGründgen, Julius 

Falkenstein. 

Rendezte: Erich Wascheneck. 
Filmcentrala Timisoara. 

l Az előadások kezdete: 5,7 

és9 órakor. Vasár- és ünnep- 

napokon: 3,5,7 és 9 órakor 

A Doina és Concordia-Mozi- 
ban este fél9 órakor. 

December 3-tól kezdve 

Sebő Miklós 
énekel az Apolló-moziban. 

a józsefvárosi r.-kat. 

templommal szemben. 



e. OLDAL 

peli mindeh éreb, 

minden pikulás, 

ze ni / 

csuhaj, pár nap mulva 
bel öÖszönt a Mikulás. 

Jön szakállas, ősz Mikulás, 
ér a bundája, 

e teli jó szándékkal, 

nég telibb ajándékkal 

mindenki készülődik, 
elmát eipőt pucovál, 
me lyet kitesz az ablakba: 

5 minden jót aákjon abba 

remélik is egyremásra: 
vágyaikat Mitalálja 
s nem kell külön mondani. 

A város is kiteszi majd 
az ablakba bocskorát, 
hátha betesz majd Mikulás 
nem is volna olyan csudás 
dollárkölcsönt, jókorát. 

A nyugdijas Mikulástól 
reméli a nyugdijat, 

hogy már egyszer kedvre kaphat, 
hogy befüthet, hogy jóllakhat, 
hogy már egyszer jót ihat. 

z adósnak sok pé t tegyen 
cipőjébe Mikulam e 

s hogy még jobban fölvigadjon: 
Mikulásra megpukkadjon 
minden nyuzó uzsorás. 

1 nak megrendelést, 
boltosnak dus üzletet, 
a munkásnak sok-sok munkát, 
ráadásul egy egy sunkát 
cipőjébe betehet. 

Fogyasztónak Mikulásra 
olcsó hust és kenyeret, 
viszont a pék és a hentes 

óhajtástól egy se mentes 
nag gyobb árt kér, ha lehet. 

Adózó kér Mikulásra 
eljes adóengedést, 
viszent a buzgó perceptor 
esdekel ám ugyanekkor 
Dpusás adóemelést. 

A lakónak ingyen lakást, 
háziurnak magas bért, 

fásnak telet, melyen arat, 
pubikumnak örök nyarat, 
s mindenkinek, amit kért. 

Mindenki kér, mindenki vár, 
aki csak él szerteszét, 
és majd végül nem leszen más, 
megmutatja majd Mikulás 

a két üres tenyerét. 
ema 

HARMINCKÉT PUCCSISTA MA- 

RAD FOGVA. Budapesten a leleplezett 

puceskisérlet ügyében a kihallgatáso- 

kat befejezték. A letartóztatottak közül 

tizenhét személyt szabadon bocsátot- 

tak, harminckettő ellenben továbbra 

is fogva marad. Ezeket ma a Margit- 

köruti katonai fogházból átkisérik az 

ügyészség Markó-utca: fogházába. 

Vannay László ellenhen, aki tényleges 

kat natiszt, továbbra is a katonai feg- 

bázban marad. 

- Krausz Albert okl. mérnök, 

épitész, elvállalja családi házak, villák 

és mindennemü masasépitkezés terve- 

zését vezetését, ole ízléses és 

racionális kivitelben, külföldi gyakor- 

lat alapián. Telefon 1007, d. e. 10-12, 

d u. 3 ; 

A TAC Mikulásestje. A vidám 
ság jegyében zajlik le szombaton este 

1iz órai kezdettel a Tiszti Kaszinó föld 

vinti helyiségében a TAC müsoros 

Mikuláseetje A müsor szenzációja a 
vatbemutató lesz, amely a kápráza: 

toalettek sorozatát jelenti. Nagy 

érdeklődésre számot a vendég: 

rént szereplő H ar v a y Anny ne- 

észnő fellépése is. A zenét a TAC 

et Danee-Band szolgáltatja. Az 
estélyen szivesen látja a vezetőség a 

klubtagokat és az általuk meghivott 
vendégeket. 

Tizenkét tazn kombinátt zenekar 
ez esténkint a gyárvárosi 

arvas kávéházban. 

mü- 

és 

a
n
e
g
 

K onstan- 

inovits Károly jóhirü primás 

vezeti a zenekart. Parkettánc, szold 

Belsári árak. 

Hadirokkantak közgyülése. A Te- 

mes- torontálmegyei hadirokkantak, öz- 

egyek és árvák, ugy a tisztek, mint 

z altisztek és egénységi állomány- 

eliek. deeember 6-án, vasárnap dél- 

előtt féltiz órakor a városháza tanács 
nsuta 

termé ében szervezkedési közgyűlést tar- 

tanak. amelyre ezuton hivják meg az 

érdekelteket. A napirend főbb pontjait 

a nyugdijügyek, valamint a kolozs- 

vári központhoz való csatlakozás meg- 

beszélése képezi. 

Leszállitotta a városi iskola- 
szék az elemi iskolák támogatását. 
A városi iskolaszék tegnap délben 
Grofsorean Kornél dr. főpol- 
gármester elnökletével ülést tar- 
tott, amelyen az állami elemi isko- 

lák segélyéről tárgyalt. A város az 
állami elemi iskolák dologi kiadá- 
saihoz és a szolgák fizetéséhez 1951- 
ben 4,200.000 leiel járult hozzáó A 
város költségvetésében szükségessé 

vált takarékosságra való telanlettel 

a jövő esztendőre erre a célra csak 

3,250.000 leit állapitottak meg. A 
megtakaritás tehát közel egy rail- 
lió. A mehalai állam óvodát. 
amelynek épitése már megkezdő- 
dött, egyelőre nem fejezik be. A 
felekezeti iskolák támogatásának 
megállapitásával a városi iskola- 
szék legközelebb foglalkozik. 

- A Magyar Leányegylet iro- 

dalmi előadás sorozatában pénte- 
ken, 4-én este 7 órakor Arany Já- 
nos költészetéről és életéről Obor- 
nyik Etel tanárnő tart előadást. 

Belépődij ine vendégeket szive- 
sen, látna . 

- Meyburapta egy disznó. Orsován 
tragikus körülmények között halt meg 
Lupsán József harmincnyolc éves 
cigány, akit néhány nap előtt egy 
disznó megharapott. A fertőzött seb- 

ből sebvörhenyt kapott. 

amelynek áldozatul esett. A haláleset 

orvosi körökben nagy feltünést keltett, 

mert a betegség ritkán fordul elő é 

Orsován márévek óta nem volt rá eset, 
hogy felnőtt ember ebben a betegség- 
ben halt volna meg. 

kifolyólag 

Dornheln 

e 

divat és textilnagyáruházában 

o0ara, Börze-u. 2. sz. 

m jenő 

tartományfőn 

látogatása. Vis. 

A piaristarend 

temesvári 

ádi Lajos, a pialistarend romá- 

tartományfőnöke, tegne 

várról Temesvárra érkezett. Visegrúd 

Lajos tartományiónök, aki néhán 

keresztül marad napon Temesvágott, 

Dutschak András házfőnök ve 

tésével megtekintette a vendházat 

Mótbh Lajos 

igazgató kalauzolása mellett megr 

a Piaristagimnáziumot. A tartomány- 

főnök a látottak fölött elismerését fe- 

jezte ki. 

=Elháritották a vasuti akadályokat. 

A téli időjárás következtében - mint 

jelentettük - az államvasutak számos 

Há- 

rom napi szakadatlan munkával a for- 

iuternátust, majd az 

vonalán forgalomzavar állott elő. 

salomzavart okozó akadályokat eltávo- 

liották és tegnaptól kezdve 

vonalokon a vasuti közlekedés ismét 

Ielyreállott a vonatok menetrend- 

szerüen közlekednek. 

Dénes Pollák 
belvárosi fióküzlete 

feloszlik. 
Bámulatos olcsó árak! 

az összes 

* Ui decemberi müsor a Palace- 
bárban. A változátos és müvészi 
Drogram nevezetes számai: The 
Giddings, igazi spanyol at- 
trakció jelmezekkel és eredeti spa- 
nyol táncokkal, amelyeket a madri- 
di Moulin:Rouge állandóan szer- 
ződtetett tagjai lejtenek. Rose 
Marie, a bécsi rádió kedvelt éne- 
kesnője, aki az összes hangosfilm- 
slágereket énekli. Lia Coroni 
csodálatos spanyol szólótáncokkal. 

Masta-Baba szenzációs csipke- 
ballettáncosnő. Vigh Laci, Ripp- 
Ripp néger jazzdobos, szenzációs 
akrobata jazzmutatványokkal. A 
Palace-bár fővonzó ereje a kelle- 
mes szórakozás, a figyelmes kiszol- 
gálás és az olcsó ár. A müsor előtt 
és után a fényesen kivilágitott par- 

ketten a közönség táncol. 

Munkás balesete. Tegnap este 
hét óra tájban sulyosabb szeren 
csétlenség történt a Vadászerdei- 
uton. Borescu Vázul munkás 
szénsavas palackkal foglalatosk.- 

dott, amikor a' légnyomás fefeszi- 
tette a palaek elzáró csapját, amely 

erővel a munkás fejéhez re- 

pült és a homlokán sulycsabban 
megsebe ítette A munkást aBega- 
zanatoriumba szállitották. 

nagy 

2 4 a „Jó" fenem! 
Amióta a DAc temt a piacra : Kerü ; 
Célszerüsége, tetszetősége, 

lcsósága 
zháttérbe szoritotta a tabbi fonattajtá- 

Allobb gyöz 

kati Érdeke megköveteli, hogy kérjen 
azonnal felvilágosirást árlapot 

és mintát. ' 
Bozsák M. és Fia r 
Telefon: 8-88. Alsó Árok-utca 10. 

Szinház 
- 

Külföldi szerző magyar szinpadon. 
A budapesti Nemzeti Szinházban teg- 
nap tartolták meg ey 

külföldi irónak Péter és a nagyvaro- 

cinii darabia Iőpróbáját. A dara 

meséje igen naiv. Arról szól, hogy a 

árosi körmönfont ügynök rábe 

hiszékeny vidéki embert, hogy a na 

város egy teljesen elhagyatott helye 

kávéházat vegyen. amelybe már . 

csomó cember belebukott. Alig 

meg a vidé t, az 

mivel a Te aranybányává vál 

vele szemben levő tér 

pályát 

megjelenik 

égen lóverseny- 

létesitenek Most aztán ujból 

a városi ügynök és 

vidéki 

megszerezni. A 

egy 

barátja részére akarja a eli 

bertől a kávéházat 

datab numorosan akarja a ralfinal! 

városi és a hiszékeny vidéki ember 

külön get megmutatni. Az 

uj darab a főpróbán nem nagy (ets: 

a vélemény alakult 
hogy Gray Norbert szindarabját mág 

Rózasah egeyi Kálmán 

tudja a 

aratott és az 

kifünő 
alakitása sem bukástól meg- 

menteni. 

JUNGINGER FERENC 

épület és mü- 
lakatos. El- 
vállal mindem 
e szakmába 
vágó munká- 
kat és állan- 
dóan raktá- 
ron tart saját 

gyárimányu zománcozot! asztal! 
tüzhelyeket és kályhákat 
Temesvár, Kém-utca 2. sz. 
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Szobák (a fekvéstől fag 
kitünő nap el 

már 12 pengőtől kap- 
hatók. Denai az V obák kilá- 
Tászel . gyönyöri badai 
hegyvidékre méltányes 
áron 

elcső roiról : 
Bristol ygág gó miz filler. lzdsyae 

... i 
zrszáhó gresza 



Ellenőrzik a rádiókészüléke- 
ket. A temesvári főpostán nyert 
értesülés szerint a napokban rádió 
ellenőrzőbizottság érkezik Buka- 
restből Memniesvárra, amely az ösz- 

rádióelőfizetők készülékeit 
megvizsgálja és ellenőrzi. vValószi 

nü, hogy a bizottság a feketerádió- 

7 ók ellen is meginditja a vizsgáta- 

a 

Péntek. (December 4.) Bukarest. 1 

Gramofonzene. 1 óra 50: Graámo. 

nzene. 6 óra: A rádiózenekar hang- 

versenye. 7 óra 10: Szórakoztató zene 

fóra 40: Gramofonzene. 9 óra: Fu- 
v, 

emi templomból. 1 óra 5: 

u 

játék. 10 óra 15: 
Budapest. 10 óra 

a - - 

mekjátszóórája. 5 óra 45: 

9 óra 45: Zongora 

Hegedühangverseny. 

15: Hangverseny. Dr 

Wirthné Molnár Éva (ének), Delkin 

CGuidó (ének) és Vásárhelyi György 

ongora) közremüködésével. 10 óra 30: 

Hirek. 10 óra 45: A hangverseny foly- 

atása. 1 óra: Déli harangszó az lEgye 

A Budapesti 

zalónzenekar hangversenye. 1 óra 25: 

Iirek. 1 óra 35: A hangverseny foly- 

atása. 3 óra 45: Árfolyamhirck. 5 

ra: Az én virágos kertem. Burchard- 

élaváry Andorné előadása. 6 óra: 

elyes magyarság - magyar helyes 

volahangverseny. 

ramotonzenem T7óra 35: A Lutboránia 

vegyeskar 

dor (orgona) és Zsámboki Miklós 
(gordonka) közremüködésével. 8 óra 

0. A Kárpátmedence politikai szere- 

nich Imre dr. előadása. 9 óra 10: A 
küküllői csata. Zenés hangjáték elő- 

adása. 19 óra 50: Hirek. Utána Rácz 

Béla és cigányzenekarának hangver- 

senyegüe Pannonia száll óból. Közben 

zene. S óra 40. Duhan János kamaára- 

énekes dalestje. 9 óra 10: Operettelő- 

adás. 11 óra 30: Jazz-band. Belgrád. 
1 óra 30: Zenekari hangverseny. 5 

óra: Nemzeti dalok. 5 óra 30: Gramo- 

6 óra 30: Népdalok. 7 óra: 

Kávéházi zene. 9 óra: Szláv karének. 

fonzene. 

Zenekari hangverseny. 9 óra 

8 óra 20: 

óra 5. Vigjáték előadása. 

Kamarazene. Prága. 8 óra 40: Mando- 

lin és gitárzenc. 9 óra 25: Éneknégyes 
angversenye, 10 óra: Szakszofonzene. 

10 éra 30: 

eny. Róma. S óra 50: Gramofonzene. 

10 óra: Operettelőadás. Strassburs. 

óra: Könnyü zene. 9 óra: Gramo- 
fonzene. 10 óra 30: Zenekari hangyer 

seny. Varsó. S óra 30: Gramofonzene. 

9 óra 15: A filharmonikusok hang 

versenye. 12 óra: Könnyü és tánczene. 
Szombat. (December 5.) Bukarest 1 

óra: Gramofonzene. 

onzene. 6 óra: Román és könnyü zene. 

7 óra 10: Zenekari hangverseny. 8Sóra 

0: Operaelőadás. Budapest. 10 óra 15: 

A második honvéd-gyalogezred zene- 

karának hangversenye. 10 óra 30: Hi- 

vek. 10 óra 45: A hangverseny folyta- 

temi templomból. 1 óra 5: Gramofon- 

Zene. 1 óva 25: Hirek. 1 óra 35: A gra- 

mofenzene folytatása. 3 óra 4ő: Ár- 

Tolyamhirek. 5 óra: A Rádióélet gyer- 
Hirek. 6 óra: 

Tissziósüzenetek. 6 óra 30 Hangyver 

eny Bálint Alice (zongora) és Teieh- 

mann Irén (ének) közremüködésével. 

Mangvorsanye, Zalánfy An 

pe a honfoglalás előtti időkben. Luki 

somogyi Gyula francianyelvü elő 

adása. Bécs. 12 óra 30:" Zenekari hang- 

verseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 

óra 10: Keringők. 4 óra 55: Zenés 

ifiusági óra. 5 óra 350: Gramofon- 

15. Hangverseny, utána kávéházi zene. 

Gramofonzenc. 9 

10 óra 15: 

Hegedü és csellóhangver- 

1 óra 50: Gramo- 

tása. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

7 óra 30: Rádióamatőrposta. 8 óra. A 

M fánditsszalóuzenekar hangversenye. 

9 óra 15. Az országos magyar dalos- 

szövetség diszhangversenye. Utána 

körülbelül 11 óra 10: Hirek, majd 

Kóczé Antal és cigányzenekarának 

óra: Angol müforditások. Helyszini 

közvetités a Nemzeti Szinház Kamara- 

szinházából. Bées. 12 óra 30: Gramo- 

fonzene. 1 óra: Mozart-emlékünnep. 9 

óra 15: Mozart: Titus cimü operájá- 

nak előadása. 11 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. Belgrád. 12 óra: Gramofon- 

zene. 1 óra 5: Zenekari hangverseny. 

5 óra: Gramofonzene. 6 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 9 óra: Szláv dalok. 9 

zene. 10 óra: Tarka-est. 12 óra: 

hangversenye a Royal kávéházból. 12. 

óra 30: Tarka-est. Langenberg. 6 óra 

Délutáni zene. 7 óra: Mikulásjáték. 9 

óra 15: Vidám-est, majd jazz-band. 

Milánó. 6 óra 5: Gramofonzene. 8 óra 

15: Könnyü zene. 8 óra 45: Gramofon- 

Tánc- 

zene. Prága. 7 óra 30: Énekhangver- 

seny. 8 óra 20: Tarka-est. Róma. 6 óra 

30: Szórakoztató zene. 8 óra 50: Gra- 

mofonzene. 10 óra: Operaelőadás. 

Strassburg. 7 óra: Szórakoztató zene. 

8 óra: Könnyü zene. 9 óra: Jazz-band. 

10 óra 30: Zenekari hangverseny. 12 

óra 30: Tánczene. Varsó. 8 óra 30: 

Gramofonzene. 9 óna 15: Könnyü zene. 

11 óra 10: Chopin müvek zongorán. 12 

óra: Tánczene. - 

at 

Közgazdaság 

szerint a 

A romániai fakereskedelem szem- 

pontjából lesujtó hir érkezett tegnap 

Bukarestből. A magyar kereskedelem- 

ügyi miniszteriunm ugyanis a követ- 

kező átiratot intézte Bukarestbe az 

ipari és kereskedelemügyi miniszte- 

riumhoz: 

Közöljük, hogy a fabehozatal Rom
á- 

niából Magyarországba a mai naptól 

kezdve már nem engedhető meg
 és ezt 

a miniszterium tudomására hozzuk 
az- 

zal a kérelemmel, hogy méltóztassék 

utasitásokat eszkö 

hogy ez az intézkedés 

onnan származik, mert a Magyaror- 

szágba szállitható román fakontingens 

annak megfelelő 

zölni. Közöljük, 

A magyor kormány rendelkezése 
Romániából való fabe- 

hozatal egyelőre szünetel 
mértéke betelt. 

A magyar 

bukaresti kereskedelmi körökben azz: 

ák, hogy a nemrég kötött 

miniszterium közlését 

magyaráz 

román-magyar kereskedelmi egyez- 

ményben a beszállitható famennyisé- 

get kontingentálták és ez a kontingens 

kimerült. Egyébként kereskedelmi kö- 

rökben alakult ki, 

hogy a faimport beszüntetése csak a 

Magyarországba szállitott 

nyes vámtarifáju fára vonatkozik. de 

normális vámtétel mellett továbbra is 

üz a kérdés még 

olyan vélemény 

lehet fát szállitani. 

magyarázatra szorul. 
-0- 

Argotoianu tanácskozása a jeg
ybank 

kormányzójával. Argeto iamnu 

pénzügyminiszter tegnap hosszasan 

tanácskozott A neghe lescu, a 

Nemzeti Bank kormányzójával és 

Kiriacescu alkormányzóval. 

Politikai körök szerint 

pénzügyminiszter és a jegyban
k sorsá 

nak intézői között szivélyes és az 

ügyek intézésében teljes az
 egy etértés. 

A tanácskozás során megvitatták azt 

a pénzügymi- 

a viszony a 

amely 

niszterium és a jegybank közötti vi- 

szonyt hivatott szabályozni. 

a javaslatot is, 

novemberi bevételei. A 

az 
Az állam 

pénzügyminiszterium összeállitotta 

államnak nov ember havában 
eszközölt 

bevételeit. A Nemzeti Bank utján 

2.699.931.252 leit vett be a kincstár. Az 

autonom vállalatok és az állampénz- 

tárba közvetlenül befolyt övedelmek- 

kel együtt a novemberi 

2 milliárd 340 millió lei. 

vemberi bevételt alapul vesszük, 
ugy 

Ha ezt a no- 

könnyen megállapitható. hogy 

huszonöt milliárdos 

havi részletének 
vemberi bevétel 

évi költségvetés egy 

felel meg, tehát nemi fedezheti egy 

he irminenyole milliárdos államháztar- 

tás szükségleteit. 

Hatósági mészárszéket állit fel a vá- 

ros. Grofsorean Kornél dr. fő- 

polgármester tegnap közölte a 
husipa- 

rosok képviselőivel. hogy a város va- 

egy-egy ható- 

A város 
lamennyi városrészben 

sági mészárszéket állit föl. 

lenben konkurrenciával igyekszik rá- 

birni a henteseket és mészárosokat a 

hus árának leszállitására. A főpolgár- 

mester Sagovici Sí- 

muel ar. városi főjegyzőt, hogy a vá- 

rosi mészárszékek felállitásának mód- 

megbizta 

jait tanulmányozza és arról jelentést 

tegyen. 

1932 áprilisától 

összbevétel [ 

a n0-/ 

eltekint az árak makszimálásától, el- 

Orsovai pénzintézet likvidálása. Ör- 

sova legrégibb pénzintézete. az Orso- 

vai Takarékpénztár a mostoha gazda- 

sági viszonyok következtében meg- 

szünt aktiv tényező lenni a város pénz- 

ügyi életében. A bank vezetősége 

ugyanis az elmult héten megbeszélést 

tartott, elhatározták, amelyen hogy 

kezdve megkezdik a 

A bank igazgató- 

hoev a betétek 

féritik vissza ti- 

betétek kifizetését. 

sága kötelezte magsát 

nyolevan százalékát 

zenkét egyenlő részletben négy száza- 

lékos kamat mellett. 

7et likvidálás: 

város gazdasági életét. 

EÉlelmicikkek piaci 

A régi pénzinté- 

érzékenyen sujtja a 

árai Lugoson. 

Lugoson a városi vezetőség december 

elsejétől kezdve a következő árakon 

szabályozta az elsőrendü élelmicikkek 

piaci árát. A kenyér kilója minőség 

szerint 4, 5 és 6 lei. Az elsőrendü 

marhahus ára piacon 16-18, mészár 

székben 18-20 lei, sertéshus 23-25, 

juhhus 12-14 lei. A zsir kilója 30 lei. 

Resicai munkanélküliek segélyezése. 

A nagyarányu resicai munkanélküli- 

való tekintettel a kormány száz- 

ezer lei segélyt juttatott a 

munkanélkülieknek. Az 

városi vezetőség ujabb háromszázezer 

ségre 

resicai 

összeget a 

leiel pótolta és ebből az összegből feog- 

ja a tél folyamán a munkanélkülieket 
Áldozatot hoz a resieai 

Szent Erzsébet Egyesület is, amely a 

tél folvyamán naponkint száz munka- 

nélkülit juttat ebédhez és ezzel hozzá- 

segélyezni. 

járul a nyomor enyhitéséhez. 

ömelkednek az amerikai gahona- 

árak. A liverpooli tőzsdén az utóbbi 

napokban a gabonaárak erős emelke- 

désnek indultak, ami Chikágóban nagy 

gabonahosszt idézett elő. Ez az irány- 

zat később a newvorki értéktőzsdén is 

jelentkezett. 

kedvezmé- 

vevő 

gyár 

. OLDAL 

A hetipacokon való arusitás 

délye. A városi piaci szabályrndelet 

értelmében a piactereken való árusi- 

tást külön engedélyhez kötik. A városi 

vezetőség felhívja azon kereskedőke 

iparosokat, henteseket, pékeket, akik a 

városi piacokon is ámusitják készit- 

ményeiket, hogy csak ugy árusithai 

nak a piacokon, ha a városházán leg- 

később december ötödikéig beszerzik " 

piacokon való árusitást engedélyező 

spe ciális városi jóváhagyást is. Ugyan- 

ezen különleges engedélyek beszerzése 

a kofákra is kötelező. Akik ezen spe- 

ciális engedéllyel nem rendelkeznek, 

azok december tizedikén tul egyetlen 

városi piacon sem árusithatnak. 

Erdélyi bankok megbizottai a bank- 

kormányzónál. Anghelesecu 

Konstantin a Nemzeti Bank kormány- 

zéja, több erdélyi bank kiküldötteit 

enge- 

fogadta, 

visszleszámitolási hitel tekintetében a 

kedvezően intéz; 
. 

lehetőséghez képest 

kedik. 

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitel- 
bank Rt. bánsági fióktelepe felkéri az 

összes betéteseit (folyószámla és köny- 

vecske), hogy a kényszeregyezség miatt 

érdekeik megóvása céljából könyvees- 

kéikkel a hivatalos órák alatt jelent- 

kezzenek. 
Szövetekkel házalnak és becsapják a 

A kereskedők 

a panasz, 

közönséget. és szabó- 

iparosok között nagy hogy 

az utóbbi időben ismeretlen 

szövetekkel házalnak a városban. Meg- 

jelennek egyes lakásokban azzal, hogy 

szöveteik vannak 

egyének 

visszamaradt angol 

és ezerötszáz-kétezer leit is elkérnek 

a szövet méterjéért. Az árból azonba" 

hosszas alkudozás után 

felét, sőt olykor a kétharmadát is. A 
abban a hiszemben vásárolja 

meg a szövetet, hogy jó árut sze 

és csak később derül ki. hogy angol 
szövet helyett sokkal csekélyebb érté- 

leengedik a 

kü holmit sóztak rá. Ezek az ismeret- 

len házalók azonban nemcsak a közön- 

séget kárositják meg haneni kárt 

okoznak a sok adó alatt nyügő kérás 

kedőknek és szabómestereknek is. Az 

érdekelt kereskedők és iparosok azt ké- 

rik a vávrostól. jogtalan 

szövetházalást akadályozza meg. 

Leszállitották a zsombolyai kalap- 

gyár munkásainak fizetését. Zsombo- 

Iyáról jelentik hogy az Unió-kalap- 

munkásainak bérét decemher 

elsején huszonöt százalékkal leszálli- 

hogy ezt a 

tották. A gyár igazgatóságának ez a 

lépése nagy elkeseredést váltott ki a 

munkások között, akiknek heti bére 

eddig ritkán haladta tul a kétszáz let 

Az iparosság sérelmei. A temesvári 

iparosság a jövő héten szakmák sze- 

rint gyüléseket fog tartani, amelyeken 

felsorolja az egyes iparágak külön- 

leges bajait és sérelmeit. A cukrászok 

hétfőn december 7-én délután öt óra- 

kor, a borbélyok ugyanaznap este fél- 

kilenckor és a szobafestők december 

9-én délután öt órakor tartják gyülé- 

süket az ipari munkaadók szindikátu 

sának székházában. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buzz 

prémiummal 235 lei, prémium nélkül 

180 lei, uitengeri 160 lei, zab 300 lei. 

takarmányárpa 260 lei, sörárpa 300 lei. 

korpa 196 ljei, burgonya 170 lei és bab 

420 lei százkilónkint. 

buzában lanyha. 

Az irányzat a 

akiknek kijelentette, hogy a 



Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára: 

Lovelezés és házasság rovatban 
mnégy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 

vegyes rovatban három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 

detés harminc lei. 
Áhlástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három 
deit. Legkisebb apróhirdetés husz 
del, többszöri közlés esetén egyen 
kint tizenöt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő 
drágitja a hirdetést. 

selgés hirdetések cimét a kiadó- 
nivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbel1 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

nivatala, Szentgyörgy-tér 4 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March trafik, 

K ütrtel-tér. 

Allást keres 
; Perfekt szabósegéd 

azonnalra állást keres. Cimeket 

„Perfekt" jeligére a kiadóba kérek. 
(1280) 

Megbizható nő 

: délutánra takaritást vagy más 

kát vállal. III, Emausz-u. 1. házmes- 

ternél. (2877) 

Butorok olcsó kiárusitása 
helyszüke miatt Györífi Testvéreknél, 
Gyárváros, Rékási ut 4. 

Eladó 
használt, de jó karban lévő zongora 
és 4 karosszék. Cim a kiadóban. 

(1250) 

mun- 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leltől, e- 
nyőlaszobák 5500 leltől, valamint egyes 

buterdarabok elcsőn csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. a rváros 2. villames vég- 

állemás Éá építóudvar-utca. 

Ilgaz örömet 
karácsonyra, csak olyan 
ajándékkal szerez, amely 
szép, müvészi, érlékes és 
mégis olcsó. Ezt találja: 

Sternbergnél. 

Sublot (komode) 
szép interzia berakásokkal, olcsón el- 

adó. Márton, IV, Eötvös-u. 41. (2880) 

728) 

Jutányosan eladó 
szép villaszerü ház a gyárvárosi állo- 

másnál. Hönig-u. 13. (2879) 

Lakás 
Két szobás 

lakást fürdőszobával degember lő re 
keresek. Cimeket „Jó Hakó eligére a 

ekiadóba kérek. (1450) 

kiküldetése meg 

India véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regenye 

- Csakhogy a tigris sokkal ve- 
szedelmesebb az oroszlánnál gróf 
ur. 

- Azt bizza csak rám, herceg 

séged. A fő az, hogy adlja el nekem 
a tigrist. 
Mondottam, hogy a Egys nem 
eladó, azonban hajlandó vagyok 
önnek az állatot átengedni, hogy 
megküzdjön vele. De hol legyen 
arra megfelelő hely 
-A városon k van a nagy 

ták tartani. Ugyanott akarok szem- 
beszállani a tigriseel. 
- Rendben van. A tigrist kalit- 

kájával együtt még dejében a cit 
kuszba szállittatom. 
Nena Sahib nemsokára 

készült: 
- Legyen szabad gróf urat egy 

csésze teára a lakásomra meg- 

hivnom. 
- Köszönettel fogadom a meg- 

hivást, = válaszolta Boulbon gról 
és egy perc mulva már 
maharadzsával. 
Alig negyedóra mulva 

indulni 

szemben 

ültek egymással a maharadzsa szál- 
lásán és előttük állottak a csézsék 
a párolgó indiai teával. 
- Gróf ur, = kezdte a beszélge- 

tést a maharadzsa, - megvallom 
önnek, hogy az udvariasságon kivül 
más célja is volt annak, hogy önt 
házamba invitáltam. 
Kiváncsivá fesz, herceg ur. 
- Nem fogok kertelni, hanem 

mindjárt rátérek a tárgyra. A tig 
nemsokára meg 

mely körülbelül 
risölő társaság 
kezdi müködését, 

félévig tart. 

nem olyan sürgős. EÉn önnek azt 
az ajánlatot teszem, halassza el az 

ekszpediciót félesztendőre. 
- De minek? 
- Azért, mert szeretnék az ön 

ekszpediciójának tagjai közül vagy 
huszat kiválasztani az én társasá- 
gom számára. 

- Hereceg ur, azt hiszi, ez a ha- 

lásztás csak ugy megy? Az ekszpe- 
dicióba eddig ötvenezer dollárt 
felettem bele. 

=- Ezt a befektetett összeget nem 
vesziti el, mert hat hónap után el- 
indulhat az ekszpedició azokkal az 
emberekkel. akiket ön felfogadott 

és akiket én önnek hat hónap után 
visszaadok: Ezenkívül a várakozás 
fejében rendelkezésére bocsátok őn- 
nek külön ötvenezer dollárt. 
A grófnak tetszett az ajánlat, a 

százezer dollár is csábitó volt, 

azonban az ajánlatot mégsem tar 
totta elfogadhatónak, mert félt, 
hogy akkor elveszti emberei előtt a 
tekintélyét. Azért a hercegnek ki- 
térő választ adott: 

feyelére ne beszéljünk a do- 

győztesnek, akkor még mindig rá- 
érünk a dblogról beszélni. 

Egy darabig még elbeszélgettek, 
aztán a gróf hazatért. Másnap ko- 
rán reggel kellett fölkelnie, hogy a 
tigriseel való harcra az előkészüle 
teket megtegye. 

cirkusz, ahol a bikaviadalokat szok 

lent a kiséretével. 

A Sonora-ekszpedició 

előtt 

logról. Ha holnap engem a tigris 
fölfal, akkor a kérdés- már nem. 
aktuális. Ha pedig én maradok 

Sir John Retciiffe müve alapjan irta Berkó Károly 

(21. folytatás.) 

A különös viadalnak hamarosan 
hire ment és amikor elérkezett az 
ideje annak, hogy Boulbon gróf a 
cirkusz arénájában szembeszálljon 
a tigrissel, a cirkusz zsufolá ig 
megtelt nézőkkel. Ott voltak a tig- 
risölő társaság emberei és ott vol- 
tak a Sonora ekszpedició tagjai is. 
Ezenkivül ott volt minden kalan- 
dor és szerencselovag, aki abban az 
időben Szanfranciszkóban tartóz- 
kodott. A cirkusz tulajdonosa, aki 
minden belépőtől egy dollárnyi Mdi- 
jat szedett, már régen nem látott 
Aannyi pénzt egy halomban, mint 
amennyit mostani bevétele kitett. 
Boulbon gróf pontosan megje- 

ÜUgy rendelke- 
zett, hogy vele együtt ott legyen 
az arénában valaki az emberei kö- 
zül, aki mint fegyverhordozója sze- 
repeljen. O'Sulivan önként jelent- 
kezett erre a szolgálatra. 
Nena Sahib is eljött pontosan a 

1 maga kiséretével, amelynek tagjal 
indult a között több hindu is volt. 

Elérkezett a küzdés ideje. 
Boulbon gróf az aréna közepén 

állott gyalog és puskájára támakz- 
kodott. 

Oldalvást 

van. 

A maharadzsa jelt adott, mire 

két hindu szolga hirtelen fölhuzta 
az aréna bejáratánál elhelyezett 
ketrec vasajtaját. 
A vasajtó zörögve, 

emelkedett fölfelé. 
A következő pillanatban a hatal- 

mas királytigris nagy szökkenéssel 
az arénában termett. 
Nehány méternyire a ketrectől 

azonban megállott és hasra feküdt. 
Előbb nyujtozott egyet azon való 
örömében, hogy visszanyerte sza- 
badságát, de aztán nyomban ujból 
előre szökött. Csak akkor nézett 
szét alaposan és meglátta maga 

a grófot. Az állat önkéntele- 
nül megérezte, hogy ellenfelével áll 
szemben. Dühösen morgott és ma- 

ga körül csapkodott a farkával. 
A következő pillanatban a ma- 

gasba ugrott, hogy Boulbon grófra 
vesse magát. 
Ugyanakkor azonban eldördült a 

gróf puskája és a királytigris hom- 
lokon találva mozdulatlanul elte- 
rült a földön. 
A cirkuszban 

ki. 
- Isteni lövés! Eltalálta! Remek 

szeme és még remekebb keze van! 
Az emberek éljenzése közben 

lóháton állott OSuli- 

csörögve 

diadalorditás tört 

többen átugrottak a védőkorláton 
és az arénába igyekeztek. 
OSulivan is megsarkantyuzta 

lovát és a gróf közelébe ugratott. 
Nena Sahib és két hindu kisérő- 

je fölemelkedett üléséről és inte- 

getéssel, meg kiáltozással mindent 
elkövetett, hogy a tömeget vissza- 
tartsa az arénába való behatolás- 
től. 

Éles szemük ugyanis 
észrevette, hogy a tiéris 
vért nem veszitett. 

Alig értek az első 
korláton keresztül az arénába, ami- 

nyomban 
semmi 

kiváncsiak a 

kor a tigris hirtelen felemelkedett [ 

1951 DECEMBER 

és kiváncsian körülnézett. 
A következő pillanatban kitá 

ta a száját és iszonyu bömböl 
hallatott. 

(Folyt. következik.) 

Két 2 szebás 
uj modern lakás kiadó, Józsel 
Török-utca 9. 

kKülöniéle 
Beiter Károly 

névre szoló pirosigazolvány elvesze 

Megtalálója a 

e 
kedvezmény az osztrák szövet 

ségi vona okon 
Semmering, Han- 
feld, Gutensteim 

wWachau, Mariazell 
és a többi világhirü téli sport- 
és üdülőhelyre. Akárhányszor 
igénybe vehető ez az urazási 

kedvezmény kirándu ásokra a 
sSchneebergbahnon 

az összes téli porthelyekre. 

Ingyen 
vizunn 

mert azt dijmentesen a határon 
ad ák meg. 

25. 

rendőrségen adj 

kedvezmény a bécsi aufobuszokon 
és valamennyi 
hangversenyre 

o 

kedvezmény az összes képzőmü- 
vészetl kiál itásokra. 

15. 
kedvezmény a legelőkelőbb szál- 

lodákt an és pensiókban 
már mosi febr. 20-iy 
Ezen kdvepénye igénybe ve 
hetők azon jegyfüzet ellepében, 

mely 190 leiért a 

kiadóbivatalában kapható. 

akövetkező kioszkokban kapható: 

a főpostánál 

a II. sz. postánai 

a Bul. EHsabetán 
„Luvru" mellett 
Bereovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

a Calea Victioriein 
a liberális pártkiubnál 

totelesanu előtt 
„Select" mozi metlett 
Hotel Crand előtt 
Atheneum eum mellett 

a Celea Grivitein 
a pályaudvar előtti két kioszkhaz i 

. 


